





Стройавтоматика



лукойл



Издательский Центр СГМУ
СЕВЕРНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Информационное издание "Русский хоккей". Выпуск №10 (46)

Общественный фонд «Водник»
приглашает архангелогородцев и гостей города на матч

IX Чемпионата России

«ВОДНИК» • «СТРОИТЕЛЬ»
(Архангельск) (Сыктывкар)

В этом номере:

- ◆ Представляем соперника
- ◆ Итоги КЕЧ
- ◆ IX Чемпионат России - статистика матчей.
- ◆ Международные встречи



**20 декабря 2000 г.
Стадион "Труд" 18.30**

Представляем соперника

“Строитель” (Сыктывкар)

Визитная карточка

Год создания: 60-е
Прежние названия: «Труд»,
 «Эжва», «Сыктывкарстрой»
Нынешнее название: с 1969 г.
В высшей лиге: 17 сезонов (с 1983/84 г.)
Сыграно матчей: 439
Побед: 197
Ничьих: 73
Поражений: 169
Баланс мячей: 1573-1409 (+164)
Серебряный призер: 1993
Наихудший результат: 13 место 1996, 1997
Лучший бомбардир: А.Другов- 224
Крупная победа: 17:1 «Красная заря» 1993 г.
Крупное поражение: 0:11 «Водник» 2000 г.

Первое появление «Строителя» в высшей лиге в далеком уже 1983 году стало настоящей сенсацией. Дерзкий дебютант не стушевался в именитой компании и сходу занял 8 место. Напомним, что возглавлял в то время «Строитель» нынешний наставник «Водника» Владимир Янко. Знакомство нашего клуба с сыктывкарцами получилось весьма неприятным. На родном льду «Водник» проиграл 1:4, а спустя некоторое время вообще «сгорел» в Сыктывкаре – 3:9. Напомним, что в том сезоне северяне выступили крайне неудачно – «Водник» занял 14 место и на три года покинул высшую лигу. Следует также отметить, что за «Строитель» долгое время (1984-1992 г.г.) выступал воспитанник

архангельского хоккея Андрей Панин, который провел 142 матча и забил 108 голов. В свою очередь за «Водник» два сезона отыграл бывший и нынешний игрок сыктывкарской команды Сергей Конаков (55 игр и 60 голов за «Водник»). Переходя в прошлом году в «Строитель», Сергей стал лучшим бомбардиром клуба с 30 голами.

В советское время наилучшим достижением клуба стало 5 место в сезоне 1986 и 1991 г.г. Но самый громкий успех «Строителя» произошел уже после распада СССР. В 1993 году команда заняла в чемпионате России **второе место**, причем вновь, как и в год дебюта, дважды был обыгран «Водник» (3:2 и 5:4). Но с той поры сыктывкарские любители хоккея по большому счету не знали радости. Команда неизменно финишировала в конце первой десятки, а то и за ее пределами. Причину столь невыразительных выступлений объяснить трудно, ведь клуб располагает просто прекрасными условиями для подготовки к сезону. Но частая ротация тренерского состава, порой низкая дисциплина, становятся тем тормозом, который препятствует поступательному движению команды. Вот и в этом сезоне Андрея Панина, год отработавшего в качестве

главного тренера, сменил Леонид Лобачев. Как проявит себя «Строитель» под управлением нового «главного» покажет время, а пока сыктывкарцы прервали одну печальную для себя традицию: на родном льду «Строитель» разгромил самого неудобного для себя соперника – ульяновскую «Волгу» (5:0). (Напомним, что последняя победа над «Волгой» была одержана 24.01.1990 г.)

«Строитель» в чемпионатах России

Сезон	И	В	Н	П	P/M	Место
1992/93	26	17	5	4	119-78	2 (из 20)
1993/94	26	17	3	6	132-63	9 (из 23)
1994/95	23	14	3	6	122-80	8 (из 21)
1995/96	26	12	4	10	109-97	13 (из 22)
1996/97	26	8	4	14	89-96	13 (из 22)
1997/98	24	9	8	7	74-73	10 (из 24)
1998/99	24	12	3	9	80-71	12 (из 23)
1999/00	24	11	2	11	103-72	12 (из 22)
Итого:	199	100	32	67	828-630	

Основным приобретением команды в межсезонье стал экс-северодвинец Андрей Котачев, у которого возникли серьезные разногласия с руководством ульяновской «Волги». Также в Сыктывкар из королевского «Вымпела» перебрался вратарь **Николай Захаров**, а из «Севера» пришел нападающий **Николай Салин**.

«Строитель» в прошлом сезоне

И 24, В 11, Н 2, П 11. Мячи: 103-72. Выступало 18 игроков. Штраф: 595 мин.

Вратари: Н.Зыкин (24 игры, 71 гол пропущен, 20 минут штрафа), К.Агафонов (1, 1, 0).

Полевые игроки: А.Лысак (5 игр, 0 голов, 0 штраф), С.Демин (24, 0, 100), С.Хрящев (24, 2, 70), М.Цывунин (24, 1, 80), И.Коданев (24; 8; 45), В.Кузьмин (17; 0; 70), С.Конаков (24; 30; 0), Р.Васильев (11; 2; 10), А.Сюткин (24; 12; 30), Р.Нейфельд (23; 3; 90), А.Мальцев (24; 2; 35), А.Другов (19; 14; 10), Р.Исаев (24; 20; 15), А.Гресь (19; 0; 15), М.Мартын (6; 0; 0), А.Устюжанин (24; 9; 5).

Выделен игрок, покинувший команду.

ВОДНИК - СТРОИТЕЛЬ

На сегодняшний день между командами состоялось **32** встречи. Явный перевес на счету «Водника», который победил в **23** играх, в **8** потерпел поражение и **один** раз сыграл вничью. Разность мячей **129-73** в пользу архангелогородцев.

1983-84	3:9 1:4	1990-91	4:3 5:1	1995-96	0:3 5:0	2000-01	5:2
1987-88	2:1 6:1	1991-92	7:4 5:1	1996-97	6:2 7:2		
2 этап	4:6 5:1	1992-93	4:5 2:3	1997-98	1:0 5:1		
1988-89	1:0 3:1	1993-94	1:2 4:2	1998-99	4:2 7:1		
1989-90	4:2 2:2	1994-95	2:6 4:1 5:2	99-2000	4:3 11:0		

В чемпионатах СССР «Водник» и «Строитель» сыграли **14** матчей, и преимущество имеет наша команда: **10** побед, **1** ничья и **3** поражения. Баланс мячей: **52 – 36**.

В чемпионатах России показатели «Водника» в играх с сыктывкарцами выглядят так: **18** игр, **13** побед и **5** поражений. Баланс мячей: **77 – 37**. Свою последнюю победу над «Водником» «Строитель» одержал 17 января 1996 г. (3:0).

Уже **9** матчей подряд «Водник» в играх со «Строителем» не знает поражений.

Необходимо сказать, что IX Чемпионат России взял старт в Сыктывкаре, где наша команда уверенно переиграла хозяев (5:2). В той встрече свой первый гол за «Водник» в чемпионате России провел дебютант команды **Максим Чермных**. У хозяев дважды отличился Андрей Сюткин.

Бомбардиры «Водника» и «Строителя» в очных встречах чемпионатов России

«Водник»: А.Стук – 14; И.Гапанович – 13; Э.Трифонов – 10; А.Тюкавин – 6; А.Зинкевич – 6; Д.Шеховцов – 4; О.Незнамов – 3; Ю.Погребной – 3; Н.Ярович – 2; П.Гаврилов – 2; И.Коняхин – 2; А.Белов – 2; Ю.Шкурко – 2; Д.Шумов – 1; С.Конаков – 1; Н.Кулагин – 1; А.Киприянов – 1; Ю.Зайцев – 1; О.Батов – 1; Д.Соловов – 1; М.Чермных – 1.

«Строитель»: Устюжанин – 7; Шкурко – 7; Норкин – 5; Леготин – 4; Исаев – 3; Другов – 2; Сюткин – 2; Марков – 2; Конаков – 1; Гресь – 1; Тимушев – 1; Франц – 1; Попов – 1.

Итоги XXVI розыгрыша

Увы, следует констатировать, что «Водник» вновь не сумел сыскать европейских лавров и вновь проиграл решающую встречу. Предлагаем вашему вниманию статистические данные заключительного дня турнира.

Игра за 3 место

«Стабек» (Норвегия) – ТоПВ (Финляндия) 2:6 (1:3)

Голы: Золотарев, 2 (0:1). Аарни, 7 (0:2). Опытов, 20 (1:2). Кёркё, 39 (1:3). Золотарев, 49 (1:4). Хаугер, 60 (2:4). Вааттоваара, 74 (2:5). Черменин, 83 (2:6).

Штраф: 50 +к – 40.

Судьи: Алексеев, Селиванов, Молодцов (все – Россия).

3 декабря. Северодвинск. Стадион «Север». 500 зрителей. Минус 13 градусов (метель).

ФИНАЛ

«Водник» (Россия) – «Сандвикен» (Швеция) 1:3 (1:1)

Голы: Чермных, 38 (1:0). Нильссон, 39 (1:1). П.Густаффсон, 56 (1:2). Д.Эрикссон, 78 (1:3).

Нереализованные 12-метровые: Незнамов («Водник»), 19 и Гапанович («Водник»), 68.

Штраф: 30 – 30.

Судьи: Петтерсен, Лаугеруд, Баккен (все - Норвегия).

3 декабря. Архангельск. Стадион «Труд». 9000 зрителей. Минус 10 градусов (метель).

Список бомбардиров КЕЧ

Микко Аарни ТоПВ	-4	Игорь Гапанович «Водник»	-1
Олег Незнамов «Водник»	-3	Эдуард Трифонов «Водник»	-1
Максим Чермных «Водник»	-3	Юрий Погребной «Водник»	-1
Стефан Андерссон «Сандвикен»	-3	Николай Ярович «Водник»	-1
Александр Черменин ТоПВ	-3	Дмитрий Соловов «Водник»	-1
Яри Вааттоваара ТоПВ	-3	Игорь Коняхин «Водник»	-1
Александр Тюкавин «Водник»	-2	Патрик Сёдергрен «Сандвикен»	-1
Андрей Стук «Водник»	-2	Хэнрик Хэгберг «Сандвикен»	-1
Кари Сало ТоПВ	-2	Паулюс Пёрхёля ТоПВ	-1
Патрик Нильссон «Сандвикен»	-2	Велли-Матти Кёркё ТоПВ	-1
Й.Густаффсон «Сандвикен»	-2	Евгений Опытов «Стабек»	-1
Игорь Золотарев ТоПВ	-2	Николай Хаугер «Стабек»	-1
Даниэль Эрикссон «Сандвикен»	-1		

В СУББОТУ СЛУЧИЛОСЬ ТО, ЧЕГО ТАК БОЯЛИСЬ ШВЕДЫ: В АРХАНГЕЛЬСКЕ ПОХОЛОДАЛО

ВЫБОРЫ ОТОШЛИ НА ВТОРОЙ ПЛАН

Все турниры, в которых принимал участие "Водник" с начала нынешнего сезона, рассматривались сквозь призму Кубка чемпионов. Даже неудача на Кубке мира, где архангелогородцы в полуфинале уступили "Енисею" в серии 12-метровых, была воспринята достаточно спокойно. "Кубок чемпионов - важнее, ведь там мы обязаны выигрывать", - примерно так рассуждало большинство болельщиков.

Турнир с участием чемпионов России, Швеции, Финляндии и Норвегии вызвал огромный интерес у северян - даже проходящие в эти дни выборы губернатора края и мэра Архангельска отошли на второй план. Из-за небывалого наплыва журналистов - желание получить аккредитацию изъявили представители почти 100 различных СМИ - организаторы даже столкнулись с определенными проблемами, которые, впрочем, удалось в конце концов разрешить. Любая продукция с атрибутикой Кубка чемпионов расходилась мгновенно. Правда, выбор ее был невелик: блокноты, буклеты и плакаты достались в основном почетным гостям, а на долю зрителей остались лишь программы к матчам.

За церемонией открытия турнира с трибун наблюдали 8500 человек. Среди них были и специально приглашенные воспитанники детских домов, которым торжественно вручили подарки от спонсоров из компании "Лукойл" - 11 телевизоров, видеомагнитофон и различный спортивный инвентарь. Когда президент международной и российской федераций хоккея с мячом Альберт Поморцев объявил об открытии турнира, в небо взвились десятки оранжевых воздушных шаров.

В ПОДАРОК КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ ЧЕРМЕНИН ПОЛУЧИЛ... ПЕНАЛЬТИ

Первым соперником "Водника" в пятницу стал чемпион Финляндии ТоПВ. Стартовое волнение наложило свой отпечаток на игру хозяев, в действиях которых не было привычной легкости и раскованности. Поэтому первый тайм финны отыграли почти на равных: на голы Тюкавина и Чермных (об участии последнего в Кубке стало известно только перед самым началом турнира) точным ударом с 12-метровой отметки ответил Черменин. Интересно, что этому российскому легионеру гостей в день матча исполнилось 37 лет, и штатный пенальтист, а также играющий тренер ТоПВ Юкка Охтонен уступил Черменину право выполнить удар. Вторая половина встречи расставила все по своим местам - немного

прибавив в движении, "Водник" дожал соперника. А тем временем в Северодвинске "Стабек" дал настоящий бой фаворитам из "Сандвикена". Фортуна в этот вечер явно благоволила шведам: в первом тайме российский легионер норвежского клуба Опытов дважды не использовал выходы один на один, а когда мяч все же побывал в воротах "Сандвикена", арбитры не засчитали гол, усмотрев в действиях "Стабека" нарушение правил. Ну а после перерыва хет-трик Андерссона принес победу чемпиону Швеции.

ХЕТ-ТРИК ЗАЩИТНИКА НЕЗНАМОВА

Во второй день соревнований произошло то, чего очень опасались скандинавы, не забывшие архангельский чемпионат мира-99: наступило резкое похолодание. Однако "Сандвикен" в игре с ТоПВ испытал трудности больше игрового, чем климатического характера. В итоге преимущество в классе все-таки позволило шведскому клубу стать первым финалистом. "Водник" же завоевал вторую путевку в финал гораздо легче - в воротах "Стабека" побывало 7 сухих мячей, три из которых пришлись на долю защитника Незнамова. Голкипер норвежцев трудился в поте лица, в то время как его коллега Хандаев едва не замерз в воротах. В результате вечерние матчи субботы приобрели характер тренировочных. Тем не менее игра россиян со шведами вызвала большой интерес у зрителей - трибуны стадиона "Труд" вновь оказались заполненными на три четверти. И хотя соперники приберегли главные козыри для финала, оставив в запасе некоторых ведущих игроков, матч никого не оставил равнодушным. Уже на 25-й секунде стремительная атака "Водника" завершилась взятием ворот: Соловьев первым успел на добивание после удара Чермных. Ответ шведов не заставил себя долго ждать - выход один на один, оставшийся нереализованным. На последней минуте первого тайма россияне могли довести счет до 3:0: Незнамов после розыгрыша углового угодил в штангу. Однако второй тайм заставил болельщиков поволноваться, после того как Хагберг распечатал ворота "Водника", на сей раз защищаемые Петуховым. И все же под занавес встречи подопечным Владимира Янко удалось провести серию хороших атак и забить третий гол.

Андрей МИГАЛКИН © «Спорт-Экспресс»

Вот и завершился скоротечный турнир, в котором определилась лучшая команда Европы этого года. Итог для нас печален: вновь заветный Кубок уезжает за границу. Пятикратный чемпион России «Водник» проиграл свой четвертый финал. В международных матчах словно ужасное проклятие висит над клубом с берегов Северной Двины. Уже который раз в решающий момент, когда на карту поставлено буквально все, находится какая-то причина, препятствующая

осуществлению заветной мечты архангельских болельщиков. В 1998 году роковым оказалось предвзятое судейство, сейчас корректиды внесли капризы погоды - такова версия главного тренера команды Владимира Янко. А быть может, истина лежит в иной плоскости? Нельзя же каждый раз наступать на одни и те же грабли. Неужели снегопад дважды помешал нашим игрокам точно исполнить 12-метровые удары? Совсем недавно отставание именно в этом компоненте лишило северян возможности побороться за Кубок мира. А ведь стандартные положения в современном хоккее имеют колossalное значение, и надежный пенальтист в команде просто необходим.

Начало финала было многообещающим. На 6 минуте Тюкалин бил с 6 метров чуть левее ворот, но блестательную реакцию продемонстрировал голкипер шведов. И в дальнейшем Кёрлинг просто творил чудеса в «раме», заставляя хозяев поля хвататься за голову от отчаяния. А когда он парировал 12-метровый в исполнении Незнамова, на душе стало очень тревожно. «Сами создаем себе проблемы», – подумалось в тот момент. Но «Водник» продолжал массированные атаки и сумел таки, наконец, повести в счете. Новобранец команды Чермных точно бросил с близкого расстояния. Трещетки, гуделки, просто самодельные приспособления, которыми были вооружены болельщики, заработали во всю мощь. Взвившиеся сигнальные ракеты расцветили серое, вечернее небо, а запылавшие факелы озарили счастливые лица запорошенных снегом людей. Неописуемую радость на трибунах скандинавы мгновенно погасили ответной наступательной акцией, и Хандаев выбросил белый флаг в первый раз. Мрачные предчувствия начинали сбываться. Многочисленные бесплодные атаки россиян были уравновешены единственным, по сути, но результативным выпадом шведов. И все же, надежду на благополучный исход поединка вселяло то обстоятельство, что во втором тайме нашим игрокам предстояло играть по ветру, сильный порыв которого однажды даже снес ворота «Водника».

Небесная канцелярия на этот счет имела свое мнение, и обильный снегопад быстро уровнял это преимущество. И вот тут «Сандвикен» продемонстрировал все свое мастерство: форварды в черных свитерах на удивление легко переигрывали защитников противника, и острые ситуации стали возникать уже наших ворот. До поры до времени «Воднику» откровенно везло, но когда-то и фортуна должна была отвернуться. Гол Густавссона после розыгрыша углового удара стал ушатом ледяной воды для многотысячной публики и хоккеистов в «желто-зеленой» форме. А шведы, получив огромный заряд положительных эмоций, стали фактически хозяевами положения. Последний шанс на спасение чемпион России получил на 68 минуте, когда в своей штрафной игрок САИКа уложил настырного Чермных. К точке подошел капитан «Водника» Гапанович, но также спасовал в этой дуэли нервов. Исход

матча был предрешен, и третий гол в ворота Хандаева лишь дал повод любителям сравнений и «магии цифр» вспомнить финал КЕЧ 1997 года. После финального свистка радостные победители совершили круг почета и поклонились зрителям. И объективные архангельские болельщики приветствовали чужеземцев, признав за «Сандвикеном» право на обладание Кубком чемпионов. Все было по справедливости. А на сердце у всех скребли кошки - вместо ожидаемого долгого празднования знаменательного события, город быстро погрузился в тишину. Каждый отправился переживать свое горе по-своему.

На послематчевой пресс-конференции наставник «Сандвикена» Тони Линдквист поведал журналистам о том, что перед его командой в этом сезоне стояли две задачи – выиграть чемпионат Швеции и завоевать Кубок европейских чемпионов. – Мы рады, что победили сегодня, – сказал он в заключение.

Затем с краткой речью выступил Владимир Янко.

- Обидно проигрывать перед такой аудиторией, но в спорте не бывает постоянных побед. Сегодня был «черный» день для нас, поэтому победила команда в черном. Я искренне хочу поздравить своих коллег, они лучше играют в таких климатических условиях. В России все знают, что в снегопад шведов обыграть невозможно. По крайней мере, в моей тренерской практике подобного не было: ни одна русская команда никогда не выигрывала у них по такой погоде.

После вступления оба тренера ответили на вопросы журналистов.

- Сложилось впечатление, что сегодня на поле выступали два разных «Водника». С чем связана невыразительная игра команды во втором тайме?

Владимир Янко.

– Когда я вышел после перерыва и увидел, что ветер переменился и пошел мокрый снег, то в душе подумал – нам сегодня не выиграть. В первом тайме, как ни странно, был хороший лед, поскольку жесткий снег сдувало сильными порывами ветра. А во второй половине встречи лед стал тяжелым, мяч по нему начал скакать. Отсюда и большое количество брака в передачах, как следствие, скорости упали, и игра команды сломалась.

- Два незабитых пенальти – это судьба?

- Наверное, я виноват, что поставил бить не тех игроков.

- Вопрос к обоим тренерам по поводу формулы проведения данного соревнования. Оптимальна ли она?

Тони Линдквист.

– Вчера вечером был матч, не имеющий турнирного значения, а финальную встречу мы провели собранно и заслуженно победили.

У нашей команды очень сильный характер.

Владимир Янко

- Я считаю, что Кубок европейских чемпионов должен разыгрываться по старой формуле с разъездами. Это было бы интересней для зрителей. Полагаю, что в Сандвикене тоже бы с удовольствием посмотрели на «Водник». В этом и заключается популяризация игры, когда идет взаимное обогащение хоккейных школ.

В качестве послесловия к Кубку следует сказать, что впервые турнир проводился на коммерческой основе - все участники получат денежное вознаграждение в зависимости от занятого места. (10, 5, 3 и 1 тысячу долларов соответственно).

IX чемпионат России

Тур за туром

5 декабря, Восток

"Кузбасс" (Кемерово) - "Саяны" (Абакан) - 3:2 (1:2)

Голы: Бральгин, 15 - угл (0:1). Калинин, 26 (0:2). Щетинин, 44 (1:2). Тарасов, 52 (2:2). Тарасов, 81 (3:2).

"Уральский Трубник" (Первоуральск) - СКА-"Нефтяник" (Хабаровск) - 2:2 (2:1)

Голы: Филиппов, 24 - угл (0:1). Комнацкий, 36 (1:1). Ваганов, 43 - угл (2:1). Жеребков, 73 (2:2).

"Маяк" (Краснотурьинск) - СКА-"Забайкалец" (Чита) - 4:2 (1:0)

Голы: Е.Иванушкин, 36 (1:0). Е.Иванушкин, 47 (2:0). Турков, 60 - угл (2:1). Махнач, 80 (3:1). Соколов, 86 (4:1). Петров, 89 (4:2).

"Юность" (Омск) - "Енисей" (Красноярск) - 0:6 (0:3)

Голы: Стасенко, 7 (0:1). Ломанов, 24 - угл (0:2). Максимов, 29 - угл (0:3). Ломанов, 63 - угл (0:4). Сапега, 75 (0:5). Максимов, 90 - угл (0:6).

СКА (Екатеринбург) - "Сибскана" (Иркутск) - 2:0 (1:0)

Голы: Бессонов, 15 (1:0). Бессонов, 61 - угл (2:0).

7 декабря, Запад

"Старт" (Нижний Новгород) - "Строитель" (Сыктывкар) - 7:4 (3:4)

Голы: Таранов, 5 (1:0). Конаков, 14 (1:1), Конаков, 20 (1:2). Бегунов, 32 (2:2). Конаков, 37 - угл. (2:3). Агапов, 40 - штр (3:3). Конаков, 43 - с 12-метрового (3:4). Клековкин, 49 (4:4). Горшенин, 54 - угл (5:4). Новожилов, 65 - угл (6:4). Покидов, 87 (7:4).

Не реализовал 12-метровый: Бегунов ("С"), 24 - вратарь.

"Волга" (Ульяновск) - "Север" (Северодвинск) - 5:1 (2:0).

Голы: Самойлов, 3 - штр (1:0). Рушкин, 4 (2:0). Батов, 64 (3:0). Хабибуллин, 65 (4:0). Росляков, 74 (4:1). Батов, 75 (5:1).

Не реализовал 12-метровый: Козлов ("В"), 60 - вратарь.

"Локомотив" (Оренбург) - "Водник" (Архангельск) - 2:4 (1:3)

Голы: Погребной, 18 - угл (0:1). Трифонов, 24 - угл (0:2). Гапанович, 32 (0:3). Нурутдинов, 45 - с 12-метрового (1:3). Нурутдинов, 51 (2:3). Ярович, 77 (2:4).

8 декабря, ВОСТОК

"Уральский Трубник" (Первоуральск) - "Сибскана" (Иркутск) - 4:2 (2:1)

Голы: Смирнов, 2 - штр. (1:0). Комнацкий, 12 (2:0). Гришин, 43 - угл (2:1). Куманяев, 52 - угл (3:1). Танков, 67 (4:1). Разумов, 72 - с 12-метрового (4:2).

Нереализованный 12-метровый: Разумов ("С"), 85 - вратарь.

"Сибсельмаш" (Новосибирск) - "Саяны" (Абакан) - 0:3 (0:1)

Голы: Савенков, 42 (0:1). Кунстман, 57 (0:2). Помазан, 87 - угл (0:3).

Нереализованный 12-метровый: Казарин ("С"), 46 - вратарь.

"Маяк" (Краснотурьинск) - СКА-"Нефтяник" (Хабаровск) - 1:3 (1:2)

Голы: Скопинцев, 22 (0:1). Скопинцев, 45 (0:2). Е.Иванушкин, 77 (1:2). Филиппов, 86 (1:3).

"Енисей" (Красноярск) - "Кузбасс" (Кемерово) - 4:1 (4:1)

Голы: Максимов, 3 (1:0). Витухин, 11 - штр. (1:1). Ломанов, 13 (2:1). Максимов, 21 (3:1). Суздалев, 24 (4:1).

СКА (Екатеринбург) - СКА-"Забайкалец" (Чита) - 5:3 (3:0)

Голы: Бессонов, 17 - угл (1:0). Никульшин, 30 (2:0). Яковлев, 32 (3:0). Бессонов, 71 - угл (4:0). Свирков, 77 (5:0). С.Поркулевич, 78 (5:1). Рязанцев, 80 - с 12-метрового (5:2). Кузьмин, 89 (5:3).

10 декабря, ЗАПАД

"Волга" (Ульяновск) - "Водник" (Архангельск) - 4:6 (1:4).

Голы: Тюкавин, 5 - угл (0:1). Трифонов, 21 (0:2). Гапанович, 25 (0:3). Трифонов, 28 (0:4). Рушкин, 36 (1:4). Трифонов, 55 (1:5). Филимонов, 59 - угл (2:5). Золотарев, 70 (2:6). Хабибуллин, 83 (3:6). Рушкин, 90 - угл (4:6).

"Старт" (Нижний Новгород) - "Родина" (Киров) - 6:2 (3:1)

Голы: Новожилов, 8 (1:0). Ланских, 25 (1:1). Тарасов, 35 (2:1).

Новожилов, 39 (3:1). Новожилов, 49 (4:1). Горшенин, 57 (5:1). Бегунов, 65 (6:1). Бронников, 68 (6:2).

"Локомотив" (Оренбург) - "Север" (Северодвинск) - 7:1 (3:1)

Голы: Левченко, 11 (0:1). Силаев, 18 (1:1). Савельев, 37 (2:1). Бедарев, 44 (3:1). Нурутдинов, 59 - угл (4:1). Бедарев, 71 (5:1). Бедарев, 81 (6:1). Бедарев, 85 (7:1).

Статистические данные получены на ленте новостей «Спорт-Экспресс» (www.sport-express.ru/online)

Прошедшие игры внесли определенную ясность в турнирные таблицы западной и восточной зон. По крайней мере, теперь уже можно строить прогнозы, исходя из результатов прошедших матчей. Несомненно, заметно прибавил в уровне игры хабаровский СКА-«Нефтяник», который реально претендует на второе место в группе. А вот кемеровский «Кузбасс» растерял немало очков в выездных играх, так что теперь команде предстоит наверстывать упущенное. Как известно, ждать и догонять – хуже некуда. «Кузбасс» едва не допустил осечку в домашней игре против «Саян», проигрывая по ходу игры 0:2. Можно уже смело констатировать, что абаканская команда попала в заветную восьмерку. Дело в том, что с «Локомотива», «Динамо» и «Сибсельмаша» было снято по 6 очков за неуплату вступительного взноса для участия в чемпионате (250000 рублей). Учитывая сверхнеудачный старт «Маяка», подобный прогноз не кажется через чур смелым. Иркутская «Сибскана» уже который год неудачно играет на Урале. Вот и на этот раз команда увезла из выездного турне лишь 3 очка, одержав нелегкую победу над краснотурьинским «Маяком».

Архангельский «Водник» совершил вояж в Оренбург и Ульяновск и смог пополнить свой очковый багаж. Болельщиков команды волновало психологическое состояние игроков после обидного поражения в финале Кубка чемпионов. Натужная победа в Оренбурге показала, что переживания были не напрасны. Но уже в Ульяновске наша команда в непростых погодных условиях смогла вчистую переиграть хозяев, не реализовав к тому же несколько отличных моментов. Лишь в конце матча хозяева смогли скрасить горечь поражения, сделав счет более приличным. В этом поединке Эдуард Трифонов провел 200-й мяч архангельского «Водника» в ворота ульяновских команд. К сказанному хочется добавить, что форвард «Водника» Игорь Гапанович вышел на 26 место в общем реестре российских (советских снайперов) с 283 мячами. Андрей Стук с 301 голом на данный момент находится на пороге первой двадцатки. (Подробнее об юбилейных голах нашей команды в следующем выпуске). В западной зоне постепенно набирает обороты нижегородский «Старт», который очень тяжело входит в сезон, чему свидетельством разгромное поражение в Казани (2:8). Но на родном льду «Старт» одержал две важные победы подряд и подтянулся к группе лидеров.

11 декабря, ЗАПАД

«Ракета» (Казань) - «АгроХим» (Березники) - 8:3 (5:1).
Голы: Загарских, 9 (1:0). Савин, 15 (2:0). Афанасьев, 19 (3:0). Савин, 22 (4:0). Колесов, 25 (5:0). Горностаев, 34 (5:1). Фоминых, 59 - угл (5:2). Загарских, 68 (6:2). Колесов, 78 (7:2). Афанасьев, 81 (8:2). Козлов, 88 (8:3).

ВОСТОК

«Саяны» (Абакан) - «Кузбасс» (Кемерово) - 5:4 (2:1)

Голы: Кунстман, 22 (1:0). Соколов, 39 (2:0). Васильев, 45 (2:1). Бральгин, 58 (3:1). Савенков, 64 (4:1). Савенков, 67 (5:1). В.Кухтинов, 70 (5:2). Васильев, 76 (5:3). Тараков, 84 (5:4).

«Сибскана» (Иркутск) - «Енисей» (Красноярск) - 6:3 (2:2)

Голы: Суздалев, 10 - угл (0:1). Ломанов, 16 (0:2). Гришин, 35 (1:2). Гришин, 43 (2:2). Ташкинов, 47 - угл (3:2). Ерахтин, 54 (4:2). Ерахтин, 66 (5:2). Ломанов, 67 (5:3). С.Домышев, 76 - угл (6:3).

«Сибсельмаш» (Новосибирск) - «Уральский Трубник» (Первоуральск) - 3:5 (2:1)

Голы: Ваганов, 9 (0:1). Вангонин, 18 (1:1). Волков, 23 (2:1). Ваганов, 61 - угл (2:2). Ваганов, 69 (2:3). Насонов, 72 (2:4). Ваганов, 83 (2:5). Агеев, 90 - угл (3:5).

СКА (Екатеринбург) - СКА-«Нефтяник» (Хабаровск) - 1:6 (1:4)

Голы: Кукс, 11 (1:0). Попов, 20 - штр (1:1). Попов, 21 (1:2). Филиппов, 29 (1:3). Филиппов, 33 (1:4). Захаров, 73 (1:5). Стеблецов, 87 (1:6).

«Юность» (Омск) - «Маяк» (Краснотурьинск) - 4:3 (1:2)

Голы: Чернецкий, 15 (1:0). Е.Иванушкин, 20 (1:1). Е.Иванушкин, 40 - угл (1:2). Чернецкий, 50 - угл (2:2). Чернецкий, 53 (3:2). Дунаев, 80 (4:2). Е.Иванушкин, 83 - угл (4:3).

Главным матчем минувшего тура, бесспорно, стала битва в Иркутске, где местная «Сибскана» после неудачного турне по Уралу реабилитировалась в глазах болельщиков блестательной победой над извечным соперником – «Енисеем». Начало игры не предвещало иркутянам ничего хорошего, - гости повели 2:0. Но настрой хозяев оказался решающим фактором, к тому же у «Сибсканы» явно «пошли» розыгрыши стандартных положений. Так, два гола из 6 были забиты с угловых, а удар Разумова отразила перекладина. Таким образом, красноярцы потерпели первое поражение в чемпионате. По официальным данным на матче присутствовало 22500 зрителей. Кемеровский «Кузбасс» очень слабо провел начало первенства. Вот и на этот раз он проиграл в Абакане, где хозяева использовали практически все свои голевые моменты. Три гола, забитые «Кузбассом» в последние 20 минут игры, лишь подсластили ему горечь поражения. В Омске «Юность» одержала свою первую победу, одолев тусклый ныне «Маяк».

14 декабря, Запад

«АгроХим» - «Север» 4:2 (2:1)

Голы: Патрушев (угловой), 13 (1:0). Сухондяевский, 19 (1:1). Горностаев, 40 (2:1). Левченко, 64 (2:2). Козлов, 75 (3:2). Шарков (угловой), 85 (4:2).

«Волга» - «Родина» - 4:8 (0:5)

Голы: Слаутин, 3 (0:1). Шабуров, 4 (0:2). Загоскин, 12 (0:3). Шабуров, 22 (0:4).

Бронников, 38 (0:5). Шабуров (угловой), 57 (0:6). Художилов, 61 (1:6). Козлов, 65 (2:6). Козлов, 70 (3:6). Козлов, 73 (4:6). Ланских, 79 (4:7). Мороков, 81 (4:8).

Нереализованный 12-метровый: Козлов, 84 (вратарь).

«Локомотив» - «Строитель» - 3:3 (2:1)

Голы: Шагеев, 5 (1:0). Другов, 9 (1:1). Нурутдинов, 13 - с 12-метрового (2:1).

Конаков, 57 (2:2). Шагеев, 78 (3:2). Попов (угловой), 86 (3:3).

«Старт» - «Динамо» - 6:0 (2:0)

Голы: Агапов, 10 (1:0). Бегунов (угловой), 37 (2:0). Бегунов (штрафной), 50 (3:0).

Новожилов, 53 (4:0). Таранов, 63 (5:0). Бегунов, 84 (6:0).

Нереализованный 12-метровый: Бегунов, 66 (вратарь).

«РАКЕТА» - «ВОДНИК» - 4:5 (2:2)

Голы: Тюкавин (Коняхин - угловой), 6 (0:1). Кулаев (Маланин - угловый), 33 (1:1).

Стук (Чермных), 37 (1:2). Логинов, 38 - с 12-метрового (2:2). Чермных, 46 (2:3).

Трифонов, 53 (2:4). Кулаев (Патяшин), 60 (3:4). Кулаев (Загарских - угловый), 76 (4:4). Солодов (Хандаев), 87 (4:5).

Вратари: Баженов - Хандаев.

Штраф: 10 - 40.

14 декабря. Казань. Стадион "Ракета". 9000 зрителей. Минус 3 градуса.

ВОСТОК

«Сибсельмаш» - «Маяк» - 5:6 (3:4).

Голы: Агеев, 1 (1:0). Иванушкин, 3 (1:1). Агеев, 6 (2:1). Иванушкин, 28 (2:2).

Агеев, 33 - угл (3:2). Иванушкин, 36 - пен (3:3). Легаев, 40 (3:4). Агеев, 64 (4:4).

Легаев, 70 (4:5). Мохнатч, 77 (4:6). Якушев, 88 (5:6).

«Сибскана» - «Саяны» - 6:2 (2:1)

Голы: Рогулев, 7 (1:0). Донских (угловой), 18 (2:0). Помазан (угловой), 21 (2:1).

Ерахтин (угловой), 49 (3:1). Бральгин (угловой), 51 (3:2). Рогулев, 52 (4:2).

Ерахтин (угловой), 55 (5:2). Савченко, 60 (6:2).

«Кузбасс» - «Уральский трубник» - 3:2 (1:0)

Голы: Мясоедов, 7 (1:0). Шмидт (угловой), 47 (1:1). Шкурко, 75 (2:1). Чекубаш, 80

(2:2). Витухин (штрафной), 88 (3:2).

«Юность» - «СКА - Свердловск» - 5:8 (4:3)

Голы: Сукинин, 3 (1:0). Мамочкин, 11 - в свои ворота (2:0). Чернецкий (угловой),

14 (3:0). Бессонов (угловой), 17 (3:1). Яковлев, 38 (3:2). Грехов, 43 (3:3).

Евстигнеев, 45 (4:3). Бессонов (угловой), 54 (4:4). Никульшин, 55 (4:5). Бессонов,

56 - с 12-метрового (4:6). Балыкин, 75 (5:6). Яковлев, 79 (5:7). Грехов, 87 (5:8).

СКА-Нефтяник - «Енисей» - 4:3 (2:1)

Голы: Ломанов, 17 (0:1). Жеребков (Шувалов - угловой), 40 (1:1). Скопинцев

(Клянин), 43 (2:1). Стеблецов, 61 (3:1). Бурлаков, 65 (3:2). Ануфриенко (Веселов -

угловой), 83 (3:3). Скопинцев (Клянин), 86 (4:3).

Вратари: Андрющенко - Баландин.

Штраф: 60 - 55. На 90-й минуте Швецов (Е) удален до конца матча.

15 декабря. Хабаровск. Стадион "Нефтяник". 8000 зрителей. Минус 13 градусов.

Федерация хоккея с мячом России объявила об изменениях в календаре предварительного этапа в Западной группе первенства страны, связанных с переносом домашних матчей "Динамо" и "Зоркого" из-за столичной оттепели. Из-за плотного календаря предварительных игр пришлось сдвигать даты еще четырех встреч, чтобы уложиться в заданные сроки. (лента новостей «Спорт-Экспресс» www.sport-express.ru/online)

Перенесенные матчи:

"Динамо" - "Ракета" - с 7 декабря на 18 января; "Зоркий" - "АгроХим" - с 7 декабря на 18 января; "Динамо" - "АгроХим" - с 10 декабря на 21 января; "Зоркий" - "Ракета" - с 10 декабря на 21 января; "Ракета" - "АгроХим" - с 4 января на 11 декабря; "Зоркий" - "Динамо" - с 4 января на 31 декабря; "Волга" - "АгроХим" - с 18 января на 13 января; "Ракета" - "Зоркий" - с 21 января на 4 января.

Последние новости

Чемпионат России, 17 декабря.

ЗАПАД: АгроХим – Водник 1:7 (1:1) Ракета – Север 14:4 (8:1) Волга – Строитель 4:1 (4:0) Локомотив – Родина 2:1 (2:1) Старт – Зоркий 5:2 (1:0)

ВОСТОК: Забайкальец – Саяны 5:6 (3:0) Кузбасс – Маяк 7:3 (1:1)

Сибсельмаш – СКА-Свердловск 8:3 (5:0) Юность – Уральский трубник 2:4 (1:1)

BANDY за рубежом

Сборные готовятся

9 и 10 декабря сборные Швеции и Финляндии провели две товарищеские встречи, ставшие традиционными для данного периода времени. Шведы дважды оказались сильнее, а форвард «Вестероса» Микаэль Карлссон блеснул результативной игрой, дважды сделав дубль.

9 декабря, Оттербакен.

Швеция – Финляндия 3:1 (0:1)

Голы: Холопайнен, 19 (0:1). Мюрен, 46 (1:1). М.Карлссон, 51 (2:1). М.Карлссон, 85 (3:1).

10 декабря, Оксельсунд.

Швеция – Финляндия 3:0 (2:0)

Голы: Сёдергрен, 6 (1:0). М.Карлссон, 37 (2:0). М.Карлссон, 65 (3:0).

1088 зрителей.

Состав сборной Швеции:

Вратари: Даниэль Чёрлинг «Сандвикен», Андреас Бергвалл «Вестерос».

Полевые игроки: Маркус Бергвалл «Хаммарбю», Даниэль Эрикссон «Сандвикен», Андреас Вест «Болльнес», Йоаким Фолькesson «Фалу», Ларс Густаффсон «Вестерос», Ёран Розендал «Хаммарбю», Йорген Густаффсон «Вилла-Лидчепинг», Магнус Мюрен «Сандвикен», Хенрик Хагберг «Сандвикен», Йонас Хольгерссон «Хаммарбю», Тэд Андерссон «Вестерос», Патрик Санделл «Хаммарбю», Микаэль Карлссон «Вестерос», Патрик Сёдергрен «Сандвикен», Андерс Эстлинг «Вестерос».

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОДНИК» (Архангельск)		«СТРОИТЕЛЬ» (Сыктывкар)			
№		№			
1	Владимир ПЕТУХОВ	1969	1	Николай ЗЫКИН	1966
98	Ильяс ХАНДАЕВ	1970	20	Николай ЗАХАРОВ	1976
4	Олег ХАЙДАРОВ	1975	2	Алексей МАРТЫНЕЦ	1973
5	Андрей ЗОЛОТАРЕВ	1971	3	Сергей ДЕМИН	1974
6	Алексей ГЛАДЫШЕВ	1978	4	Сергей ХРЯЩЕВ	1972
7	Игорь ГАПАНОВИЧ	1967	5	Михаил ЦЫВУНИН	1975
8	Дмитрий СОЛОДОВ	1974	6	Игорь КОДАНЕВ	1971
9	Александр ТЮКАВИН	1975	7	Владимир КУЗЬМИН	1967
10	Максим ЧЕРМНЫХ	1976	8	Андрей КОТАЧЕВ	1973
11	Юрий ПОГРЕБНОЙ	1978	9	Николай САЛИН	1969
12	Игорь КОНЯХИН	1972	10	Андрей СЮТКИН	1976
13	Николай ЯРОВИЧ	1968	11	Руслан НЕЙФЕЛЬД	1976
14	Денис ВАРЛАЧЕВ	1977	12	Алексей ЛЫСАК	1979
15	Андрей СТУК	1971	13	Александр МАЛЬЦЕВ	1967
16	Эдуард ТРИФОНОВ	1966	14	Алексей ДРУГОВ	1964
17	Павел ГАВРИЛОВ	1973	15	Руслан ИСАЕВ	1978
18	Олег НЕЗНАМОВ	1969	16	Андрей ГРЕСЬ	1969
19	Дмитрий САВЕЛЬЕВ	1979	18	Алексей ПОПОВ	1976
23	Александр КРОТОВ	1979	21	Алексей УСТЮЖАНИН	1972
25	Юрий РАДЮШИН	1983	88	Сергей КОНАКОВ	1967

Главный тренер: Владимир Янко

Тренеры: Сергей Фирсов, Юрий Гаврилов

Начальник команды: Виталий Петровский

Главный тренер: Леонид Лобачев

Тренер:

Обо всех изменениях в составах играющих команд и составе судейской бригады
будет объявлено перед началом матча.

Матч закончился со счетом

ВОДНИК – СТРОИТЕЛЬ _____ (____)

Голы: «Водник» _____

«Строитель» _____

Авторы-составители: Юрий Майков, Андрей Мигалкин, Андрей Окатов.

Материалы подготовлены при содействии "Агентства переводов" (Садовая, 65а).

© Центр высшего хоккейного мастерства "Водник". <http://vodnik.lesobank.ru>

Одевайся КАК Чемпион!

ОТДЕЛ СПОРТИВНЫХ ТОВАРОВ

Магазин Богатырь

Архангельск, ул. Воскресенская, 81

БАР КАФЕ

Воскресенская, 114
Ждем Вас с 12.00 до 2.00

ВСЕ ВИДЫ ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ УСЛУГ!

Издательский Центр

СГМУ

СЕВЕРНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

АРХАНГЕЛЬСК, ТРОИЦКИЙ, 51, КАБ. 330, ТЕЛ. (8182) 493-491, 640-342

- штампы
- печати
- оперативная
- полиграфия
- магазин "Медицинская КНИГА"
- наружная
- реклама
- вывески